



BOROVSKÉ LISTY

www.havlickovaborova.cz * urad@havlickovaborova.cz * 569 642 101



Sbírka pro Ukrajinu,
str. 6



Památky na KHB,
str. 10



Fotbal,
str. 13



Během několika málo dní přispěli mnozí z vás velkou měrou do sbírky pro válkou zasaženou Ukrajinu. Na fotografii nakládka materiální pomoci do kontejneru, který spolu s vepřovskými hasiči odjel 4. března do centrálního skladu na nádraží v Bohumíně a odtud humanitárním vlakem na Ukrajinu. Více informací o sbírce čtete na str. 6. Foto: Michal Pavlas

SLOVO STAROSTY

Milí spoluobčané!

Úvodem chci poděkovat všem, kteří projevili solidaritu se situací uprchlíků z Ukrajiny. Je vás většina a pomoc jste projevili různými způsoby, ať šlo o věcnou, pracovní, finanční či jinou. Proto si nenechme dobrý pocit zkazit nepromyšlenými výlevy, že se budeme muset uskromnit, že nás uprchlíci budou stát peníze atd. Narovinu si

řekněme, že budou! Je potřeba mít ale na paměti, že historie se může opakovat a umírat mohou i naše děti. Protože „nekonečné carské Rusko“ se evidentně neštítí ničeho. Nikdo z nás nechce, aby to zašlo až tak daleko! Proto by nás nemělo bolet si ukrojít kousek z našeho „koláče blahobytu“ a pomoci někomu, kdo bojuje i za naši bezpečnost a onen blahobyt.

Co konkrétně pro to dělá Městys Havlíčková Borová? Na konci února nabídl ubytovací kapacitu na ubytovně v sokolovně. Nutno říct, že se to neo-

bešlo bez pomoci TJ Sokol, borovských maminek a vámi darovaného vybavení. Maminky připravily celé patro ubytovny, kde vytvořily dětský koutek a jídelnu. V současné době disponujeme 16 místy, případně připravíme dalších 6. Dále jsme zřídili transparentní účet, na který můžete přispívat vy, kdo chcete uprchlíkům pomoci finančně. Získané prostředky budou sloužit pro Ukrajince přímo v naší obci, aby si mohli na začátku pobytu nakoupit potraviny,

...pokračování na str. 3

Muzeum KHB v Havlíčkově Borové srdečně zve na přednášku
HAVLÍČEK PO HAVLÍČKOVÍ
 Kult slavného novináře v letech 1856 - 2021



sobota 9. 4. 2022 od 17:00

Rodný dům KHB, Havlíčkova Borová
 přednáší MICHAL KAMP



Peršikovsky dráček

ve spojení se spolkem Trojháček a za podpory
 Městysu Havlíčkova Borová pořádá

VELIKONOČNÍ AKCI PRO DĚTI

DNE **17. 4. 2022** OD **13:00** HODIN
 V PERŠÍKOVĚ U KULTURNÍHO DOMU

Můžete se těšit na:

Kreativní koutek plný tvorby
Tematické focení ✿ **Skákací hrad**
Soutěže pro děti

Pletení pomlázek ✿ **Malování na obličej**
Na závěr tematická tombola (v 16 hodin)

Prodej občerstvení za příjemné ceny
 – tržba z prodeje podpoří další akce spolku

Více informací o připravované akci na facebookových
 stránkách Peršikovsky dráček.



ZÁPIS

DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

V HAVLÍČKOVĚ BOROVÉ
 PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

S NÁSTUPEM OD 1. 9. 2022

PROBĚHNE VE DNECH

4. a 5. KVĚTNA 2022

VŽDY OD 14.30 DO 16.30 HODIN



Základní škola a Mateřská škola
 Havlíčkova Borová

TELEFON: +420 734 230 317

e-mail: materskaskola.hb@seznam.cz

web: <http://www.zsborova.cz/ms/>



Divadelní spolek Jentak Loutková sekce
 Vás srdečně zve na

loutkové představení pro dospělé

Kráľ Lavra

sobota 14. kvěna 2022 v 18 hodin
 v Památníku KHB v Havlíčkově Borové



následuje přednáška **Nejdávnější vzpomínky ze života KHB**
 Mgr. Ondra Neubauer

Nejdávnější vzpomínky ze života
 KHB

MLÁDÍ HAVLÍČKA V SOUVISLOSTECH

Mgr. Ondra Neubauer

...pokračování ze str. 1

léky, oblečení, obuv, školní potřeby a další potřebné věci. Číslo účtu je: 6147677339/0800. Děkujeme!

Městys Havlíčkova Borová jakožto druhý největší podílík Lesního družstva obcí Příbyslav s 39 podíly se připojil k podpoře Ukrajiny. Ač může být schválená částka 2 miliony za celé LDO vnímána všelijak (za městys činí částka cca 110 tisíc korun), tak prostředky putovaly na účet Ukrajinské ambasády. Ambasáda nenakupuje jen zbraně, ale i neprůstřelné helmy a vesty.

POKLÁDKA VEDENÍ ČEZ

Od výkopu na našich ulicích si bohužel neodpočineme. Již v dubnu by měla začít pokládka nadzemního vedení elektřiny do země. Bude se jednat o ulice K Vepřové, Horní Obec a Dlážděná. V rámci pokládky vedení ČEZu budeme přidávat i nové kabelové vedení veřejného osvětlení. Podél fary ke kostelu dojde k odstranění kostek a následně k celoplošnému zadláždění. Dovolím si vás poprosit při pohybu na zmíněných ulicích o zvýšenou opatrnost.

DĚTSKÉ HRŠTĚ

Jarní počasí a sluníčko láká k pobytu venku nejen dospělé, ale především děti. Věřím, že nejmenší uvítají nově budované hřiště u sokolovny. Naší snahou je ho oficiálně otevřít od 1. května. Ještě nám chybí dokončit opěrnou stěnu do Pivovarské ulice, která byla v havarijním stavu. Následně mezi opěrnou stěnou a oplocením hřiště proběhne výsadba zeleně a úklid. Poté už nebude nic bránit tomu, aby se děti přišly na hřiště zabavit.

Přemysl Tonar

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY

Žádáme občany, aby ve dnech od 4. do 14. 4. 2022 nahlásili stavy vodoměrů včetně fotografie vodoměru, a to: telefonicky na čísla 569 642 101, 569 642 020, 797 812 176 (lze zaslat SMS nebo MMS, kde uvedete jméno, příjmení, čp. a foto), emailem: urad@havlickovaborova.cz nebo osobně na úřadu městysu.

Vodné a stočné bude možné uhradit do konce dubna 2022 buď osobně nebo bezhotovostním převodem na

účet č. 1122777349/0800 (při platbě na účet vám sdělíme částku a údaje k platbě).

Dále připomínáme, že do konce dubna je splatná první polovina poplatku za komunální odpad.

SOVZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Od 7. dubna bude sovoz komunálního odpadu (popelnic) probíhat opět každý sudý týden, vždy ve čtvrtek.

Magda Hošáková, ekonom městysu

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

VÁLKA NA UKRAJINĚ

Vážení spoluobčané, momentálně zažíváme něco, co si málokdo z nás dokázal představit. Nikdy bych nevěřil, že se v 21. století staneme svědky něčeho tak strašného, jako je válka. Kdo mě zná, ví dobře, že nemám potřebu se vyjadřovat k věcem, které se přímo nedotýkají naší obce. Bohužel tato válka se přímo či nepřímo dotýká nás všech.

Jsem opravdu rád, že se v naší obci ihned našlo několik lidí a spolků, kteří začali organizovat pomoc. Okamžitě byla vyhlášena humanitární sbírka, která byla následně předána potřebným. Tady určitě platilo známé pořekadlo: Kdo rychle dává, dvakrát dává. Městys po dohodě s TJ Sokol nabídl ubytovací kapacity na ubytovně. Ubytovna a některé prostory sokolovny byly upraveny pro přijetí válečných běženců. Do zvelebení těchto prostor se zapojilo mnoho z vás. Vám všem, kteří jste se jakýmkoli způsobem zapojili do pomoci Ukrajině, děkuji. Je dobré vědět, že mezi námi žije řada lidí, kteří nejsou k utrpení druhých lhostejní. Děkuji.

VAROVÁNÍ OBYVATEL

Byl jsem osloven několika spoluobčany, zda bych napsal pár slov k varování obyvatel. Nechci v žádném případě vyvolávat paniku. Varování obyvatel v naší obci zajišťuje elektrická rotační siréna umístěná na střeše úřadu městysu. Tato siréna je ovládána z krajského operačního a informačního střediska Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina z Jihlavy.

Rozeznáváme tři typy signálu. Akustická zkouška sirén probíhá pravidelně každou první středu v měsíci, a to ve 12 hodin. Signál je vyslán ve tvaru nepřetržitého tónu sirény po dobu 140 sekund. Druhý typ signálu je požární poplach. Tento signál je používán pro svolání členů jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí v případě požáru. Trvá 60 sekund a je jednou přerušen.

Obyvatelstvo je před hrozcí nebo již nastalou mimořádnou událostí varováno třetím typem signálu. Kolísavý tón sirény v délce 140 vteřin se nazývá všeobecná výstraha. Zvuk sirény všeobecná výstraha znamená vždycky nějaké nebezpečí. Upozorňuje, že může dojít nebo již došlo k mimořádné události, která ohrožuje životy a zdraví občanů, majetek a životní prostředí. Užívá se například při povodních či různých haváriích. Doufejme, že nebude potřeba, ale pokud by měla být, je dobré vědět, co znamená. Kdo je připraven, není překvapen.

PRODEJ OBCNÍCH POZEMKŮ

V posledních měsících se nám opět množí žádosti na odkoupení obecních pozemků. Žadatelé chtějí dát do pořádku resty z minulých let. To samozřejmě schvaluje a budeme rádi, když se tyto nedostatky v budoucnu podaří narovnat.

Je zde však stále jedna věc, která nám stojí v cestě. Na jaře v roce 2019 proběhlo v naší obci místní šetření hranic veškerých pozemků a staveb nacházejících se v intravilánu (uvnitř) obce. Rok na to měl být operát odsouhlasen občany a zplněn. Bohužel se tak i přes urgence dosud nestalo. Celá akce je v režii Katastrálního úřadu H. Brod.

Dokud nebudou odsouhlaseny hranice pozemků a operát nebude zplněn, nechce městys žádné pozemky odprodávat. Výjimkou jsou pozemky, kde je i bez zplnění operátu jasný průběh hranic a výměra pozemku. Např. pozemek ležící uprostřed pozemku žadatele.

Žádám všechny, kteří zvažují odkoupení pozemku v majetku městysu, aby vydrželi, až bude celý proces ukončen. Děkuji za pochopení.

Ing. Josef Nevole

BANKOVNÍ ÚČTY MĚSTYS HAVLÍČKOVA BOROVÁ

NÁZEV ÚČTU	Zůstatek účtu k 28. 2. 2022
BÚ Česká spořitelna	4 607 771,55
Fond rozvoje bydlení ČS	384 703,71
ČSOB Municipální konto	183,21
ČSOB Spořicí účet	21 112,95
ÚČET hasiči	33 087,59
ČNB Účet dotace	179 053,76
Fond vodovody	203 882,20
Fond kanalizace	2 336 922,00
CELKEM	7 766 716,97

Zpracovala:

Magda Hošáková, ekonom městysu

Za období únor - největší příjem

- ve výši 998.198,- Kč daň z přidané hodnoty

Za období únor - největší výdaj - ve výši 144.060,- Kč za projektovou dokumentaci a statické zajištění ven. úprav MŠ

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA ZE DNE 10. 3. 2022

Omluven Ing. Jaroslav Blažek, Ladislav Hájek, Ing. Karel Šmíd, Milan Štefáček, Ing. Karel Tonar

ZM schválilo ověřovatele zápisu. 9-0-0

ZM schválilo usnesení z minulého jednání. 9-0-0

ZM schválilo program jednání a souhlasí s přesunutím bodu jednání č. 9 Novostavba MŠ – Dodatek smlouvy č. 4 na bod č. 5. 9-0-0

Novostavba MŠ

Předseda majetkové komise Michal Pavlas uvedl, že naceňování rozvaděčů v projektu odpovídá jejich ceně, přestože se momentálně ceny materiálu skokově i během několika dní mění. Starosta dodal, že některý materiál je nakoupen v předstihu, ovšem za vysoutěžené ceny již nelze nyní stavět. Michal Pavlas upozornil na chyby v projektu kuchyně MŠ. Umístění rozvaděčů bylo nově navrženo do technických místností, neboť podle požární zprávy byly původní rozvaděče navrženy v únikových cestách, což by při kolaudačním řízení mohl být problém. Také by musely mít v tomto prostředí dostatečnou požární odolnost, což by navýšilo jejich cenu. Starosta sdělil, že únikové východy – projektované plastové dveře byly nahrazeny kvalitnějšími hliníkovými.

V 19.45 přišla Bc. Hana Tonarová.

Starosta dále informoval, že mu bylo doporučeno prodloužit harmonogram stavby a o finanční prostředky by městysemohl požádat z IROP. Další změny v projektu jsou řešeny změnovým listem – nově zapracováno podlahové vytápění, navrženo žebříkové topení v šatnách na sušení bot, rukavic. Zvenku stavby budou východy obloženy obklady ze smrkových či modřínových palubek. V případě, že by cena za modřínový obklad byla neúnosná, nabízí se možnost natěžit surovinu v obecním lese a zajistit materiál pro zhotovitele.

ZM schválilo uzavření Dodatku č. 4 ke Smlouvě o dílo ze dne 9. 4. 2021 se společností PWB stavby s.r.o., IČO 01434837, Ocelkova 643/20, Černý Most, 198 00 Praha 9, jehož předmětem je navýšení ceny díla o 106 030 korun bez DPH. 9-0-1 (Tonarová)

ZM schválilo Memorandum o partnerství a spolupráci při systémovém řešení odpadového hospodářství Městysu Havlíčkova Borová uzavřené dle ust. § 1746 odst. 2 zák. č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník, v platném znění s firmou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., IČO 49356089 a Elektrárnou Opatovice, a.s., IČO 27567320. 8-1(Štěpán)-1(Chlubnová)

ZM schválilo záměr prodeje pozemku par. č. 76/79 v k. ú. Havlíčkova Borová o výměře 61 m² Jaroslavu a Ivě N. z Havlíčkovy Borové za cenu 300 Kč/m². Jedná se o pozemek, který se nachází uprostřed pozemků žadatele. 10-0-0

ZM neschválilo odprodej části pozemku par. č. 241/1 v k. ú. Havlíčkova Borová z důvodu probíhající obnovy katastrálního operátu. Žadatelka užívá a stará se o obecní pozemek, nebrání se zřízení věcného břemene, pozemek je rovněž využíván sousedy. 10-0-0

ZM schválilo záměr odprodeje části pozemku par. č. 3233/1 v k. ú. Železná Horky o výměře cca 70 m² za cenu 300 Kč/m² Ladislavovi a Lence Z. z Brna a pověřuje starostu vypracováním geometrického plánu. Žadatelé žádají o odkup části pozemku opakovaně. Přes pozemek vede i přístupová cesta k nemovitosti. Majetková komise žádost prověřila a doporučila k prodeji. 10-0-0

Různé:

Starosta informoval o žádosti Vladimíra K. z Havlíčkovy Borové týkající se smluvního vyřešení společného využívání pozemků, které tvoří nádvoří mezi úřadem městyse a prodejnou COOP. Tato manipulační plocha je rozdělena na dvě části, jedna je ve vlastnictví žadatele a druhá ve vlastnictví

městysu. Plocha je využívána jak dopravci, kteří přijíždějí se zbožím do prodejny COOP, tak také doručovateli z České pošty. Nakládací rampu má Vladimír K. v úmyslu smluvně pronajmout provozovateli prodejny COOP, a proto potřebuje, aby přístup k rampě byl právně ošetřen. Starosta doporučuje uzavřít vzájemnou oboustrannou smlouvu o užívání nádvoří – manipulační plochy, a uvedl, že do příštího jednání ZM se bude informovat na právní možnosti řešení dané situace. ZM bere na vědomí.

Starosta dále informoval o přijetí dvou žádostí o získání půjčky z Fondu rozvoje bydlení, v němž se momentálně nachází cca 400 tisíc korun. Jedná se o tyto žadatele: Společenství vlastníků pro dům Drahotín 345, které požaduje půjčku na zateplení bytového domu čp. 345. Jak ale Jiří Geist vyložil, žádost je bezpředmětná, neboť zjistil, že ne všichni vlastníci bytů mají trvalý pobyt v obci. Druhou žádost podala Mgr. Martina B. z Havlíčkovy Borové. Žadatelka žádá již opakovaně finanční prostředky na stavební úpravy na stejný stavební objekt, což dle směrnice nelze. ZM bere žádosti na vědomí. Starosta dále uvedl, že se také nabízí možnost, že finanční prostředky z tohoto účtu by byly použity a proinvestovány do obecních bytů a městysem by je splácel sám sobě, a to z důvodu výhodných podmínek půjčky.

Starosta s Davidem Burianem, předsedou Finančního výboru, na závěr diskuze navrhli, aby zastaralá Směrnice o vytvoření a použití účelových prostředků FRB na území Městysu Havlíčkova Borová ze dne 14. 9. 2006 včetně Dodatku ze dne 12. 3. 2015 byla zrušena a nahrazena novou, neboť již nereflektuje na současnou situaci.

Starosta dále informoval o tom, že na příštím jednání ZM se bude jednat o smlouvě s Krajskou správou a údržbou silnic Kraje Vysočina, kterou bude nutné uzavřít, aby mohl být vydán územní souhlas na stavbu splaškové kanalizace v osadě Peršíkov. V rámci plánovaného záměru stavby nové splaškové kanalizace v Peršíkově bude nutné jít v pozemcích Krajské správy a údržby silnic.

Michaela Chlubnová, DiS., členka Stravovací komise, vznesla dotaz, zda bylo představiteli městyse jako zřizovatelem zahájeno již nějaké řízení s vedením Základní školy Havlíčkova Borová ve věci rozšíření jídelničky a řešení všech dalších závěrů z prosincového jednání. Starosta uvedl, že prozatím k jednání nedošlo. Michaela Chlubnová uvedla, že je možné na podporu jednání v této věci svolat také stravovací komisi a školskou radu.

Mgr. Jana Žáková se dotázala, kam by měly být v případě nouze evakuovány děti z místní školy. Místostarosta sdělil, že by bylo nutné využít sklepních prostor školy a úřadu městyse.

David Burian seznámil přítomné s výsledkem veřejnosprávní kontroly hospodaření Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová, IČO 70985669, Náměstí 97, 582 23 Havlíčkova Borová a sdělil, že chyby, na které bylo poukázáno při poslední kontrole, se opět opakují. Jednalo se konkrétně o pochybení při vyřazení majetku z evidence a o to, že z rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová se opět hradilo zhodnocení budovy základní školy, tedy investice, která musí být hrazena z rozpočtu obce. Jako nejvážnější prohřešek David Burian vidí to, že ředitelka školy disponuje s černým fondem, tedy s příjmy a výdaji, které nejsou evidovány v řádném účetnictví školy a pohybují se v řádu tisíců korun. Konkrétně se jednalo o příjmy za sběr papíru a hliníku za období školního roku 2018/2019. Příjem za sběr v období školního roku 2019/2020 nebyl doložen vůbec. Údajně žádný finanční příjem v tomto školním roce ze sběru nebyl.

Starosta oznamoval, že na modernizaci a dovybavení místního sběrného dvora budou vypisovány dotace. Bylo by vhodné pořídit kontejner jako shromažďovací prostředek na nebezpečný odpad – cena se pohybuje kolem cca 280.000 korun. Nebezpečný odpad musí být soustředován

odděleně. Starosta dále uvedl, že městys obdržel od Inspekce životního prostředí pokutu za přestupek ve výši 25.000 korun za to, že v roce 2020 nevedl průběžnou evidenci odpadů přijímaných do zařízení, provozní deník zařízení a dále byly přijaty do zařízení odpady, které neměly být přijaty. Starosta

sdělil, že by v budoucnu doporučil na sběrný dvůr pořídit lis na tříděné složky, čtečku a evidenční systém. Starosta informoval, že bude v nejbližší době kolaudována komunikace vedoucí k nové ČOV.

Příští jednání zastupitelstva starosta předpokládá 21. 4. 2022.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 21. 2. 2022

Omluveni Milan Štefáček a Zdeněk Štěpán

RM schvaluje žádost Tomáše J. z Havlíčkova Borové o povolení stavby zahradního domku a dřevěné terasy (o celkových rozměrech 4,2 m x 4,3 m) na bývalých základech původní kůlny na par. č. st. 267 v k. ú. Havlíčkova Borová, dle přílohy žádosti. 3-0-0

RM schvaluje cenovou nabídku Martina Doležala – Kovovýroba, IČO 09803343, Polní 381, 582 23 Havlíčkova Borová ve výši 49.900 korun na výrobu kovového schodiště u sokolovny. 3-0-0

RM schvaluje projektovou dokumentaci pro společné územní a stavební řízení na stavbu: Opěrná zeď u novostavby Mateřské školy Havlíčkova Borová, na pozemcích par. č. 197/2, 198/3, 4003/2, 4004 v k. ú. Havlíčkova Borová. Projektovou dokumentaci vypracoval Ing. Jaroslav Rouš, IČO 41001117, Vejmluvova 316/53, 591 02 Žďár nad Sázavou, stavebník: Městys Havlíčkova Borová, Náměstí 278, 582 23 Havlíčkova Borová. 3-0-0

RM schvaluje projektovou dokumentaci pro společné povolení na akci: Novostavba rodinného domu na pozemku par. č. 1705/3, k. ú. Havlíčkova Borová, vypracovanou Ing. Michaelou Stejskalovou, zodpovědný projektant Ing. František Kerbr, stavebník Kristýna P. a Kamil S., oba z Přibyslavi. 3-0-0

RM schvaluje cenovou nabídku ve výši 79.800 korun + DPH 21% na zajištění předsanačního průzkumu v prostoru dosluhující kořenové čistírny odpadních vod v Havlíčkově Borové od firmy IS engineering s.r.o., IČO 25975609, Dvůrek 401, 582 22 Přibyslav. 3-0-0

RM schvaluje roční závěrku Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová za rok 2021. 3-0-0

RM schvaluje návrh na rozdělení hospodářského výsledku roku 2021 - Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová. 3-0-0

RM schvaluje Návrh na vyřazení majetku Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová. 3-0-0

RM schvaluje Odpisový plán roku 2022 Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová. 3-0-0

RM bere na vědomí územní souhlas a souhlas s provedením ohlášeného stavebního záměru – Přístavba rodinného domu čp. 381 v ulici Polní v Havlíčkově Borové na pozemku par. č. 4183/12 v k. ú. Havlíčkova Borová, vydaný Městským úřadem v Přibyslavi, Odborem výstavby a životního prostředí, Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, č. j. PRIB_678/2022/OVŽP/KU-2.

RM bere na vědomí ohlášení závad, které podala Lenka K. z Havlíčkovy Borové na bytovém domě čp. 220 v Havlíčkově Borové.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 26. 2. 2022

RM schvaluje podání nabídky poskytnout ubytovací kapacitu pro 16 osob v rámci Správy uprchlických zařízení Ministerstva vnitra ČR (pomoc občanům Ukrajiny). 5-0-0

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 7. 3. 2022

RM schvaluje žádost Jany A. z Peršíkova o pokácení dřevin mimo les, na pozemku par. č. 252/1 v k. ú. Peršíkov, ve vlastnictví Městys Havlíčkova Borová. 5-0-0

RM schvaluje stavbu dřevníku na par. č. 278/4 v k. ú. Peršíkov dle žádosti a nákresu Ing. Ph.D. Václava B. z Peršíkova. Stavba dřevníku o rozměrech 8 m x 2 m a o výšce 2,3 - 2,8 m bude založená na šesti betonových patkách, konstrukce trámová, střecha pultová s krytinou z plechu. 5-0-0

RM souhlasí s vnitřní rekonstrukcí půdního prostoru dle žádosti Dagmar Č. z Havlíčkovy Borové. Rekonstrukcí nebude změněn vnější vzhled nemovitosti. 5-0-0

RM schvaluje spolku Peršíkovský dráček z. s., IČO 08620822, Peršíkov 20, 582 63 Ždírec nad Doubravou, bezúplatný pronájem kulturního domu v Peršíkově a bezúplatné zapůjčení laviček a stanů na kulturní akci, a to v termínu 4. 4. – 18. 4. 2022. **RM** pověřuje Majetkovou komisi žádostí spolku o úplatný pronájem hasičské zbrojnice v Peršíkově za účelem uskladnění potřeb a věcí pro spolek. 5-0-0

RM schvaluje nákup kabelů, elektro - materiálu za cenu 383.500 korun bez DPH dle cenové nabídky společnosti SP Mont s.r.o., IČO 06379273, U Vodárny 368, 582 23 Havlíčkova Borová. 4-0-1

RM bere na vědomí žádost Ivany T. z Ronova nad Sázavou o přidělení obecního bytu.

RM bere na vědomí kolaudační souhlas s užíváním stavby - Havlíčkova Borová, komunikace a inženýrské sítě pro výstavbu 10 RD ul. Polní, SO 01 – komunikace Havlíčkova Borová, Nad Skalou, který vydal dne 24. 2. 2022 (pod č. j. MHB-ST/228/2022/Ha) Městský úřad Havlíčkův Brod, stavební úřad.

RM bere na vědomí závěr veřejnosprávní kontroly Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová.

(upraveno pro potřeby zpravodaje znamená, že zápis nebo usnesení ze ZM či RM je pouze minimálně upraven, někdy zkrácen, častěji dovysvětlen a především převeden z „úředničtiny“ do „lidštiny“ tak, aby to byl souvislý text a nikoli sled písmen, čísel a těžko odhadnutelných zkratk; celé znění je pak zveřejněno na webu městyse a lze je kdykoli porovnat s verzí v BL)

SETKÁNÍ OSLAVENCŮ II.

Již 27. dubna čeká oslavence, kteří oslavili svá životní jubilea od 6. října 2021 do 27. dubna 2022, setkání v rodném domku Karla Havlíčka. Ladíme krátký program, ale opravdu jen krátký, víme, že si chcete především popovídat spolu navzájem. Všichni oslavenci, kterých se to týká, dostanou tištěnou pozvánku.

Po zralé úvaze a částečném průzkumu mezi jubilanty jsme se ale rozhodli, že setkání budeme organizovat pro oslavence od dovršených 70 let. Téměř všichni šedesátníci a někteří pětadesátníci ještě pracují a vedou aktivní život. Neznamená to, že si naši pozornost nezasluhují, spíše respektujeme jejich časové vytížení. Věříme, že naše rozhodnutí nikoho neuráží. Přejeme všem mladším oslavencům pevné zdraví po celý jejich jubilejní rok a těšíme se na setkání s nimi, až nastane ten správný čas!

Za kulturní komisi Jana Žáková, čp. 322

MATERIÁLNÍ SBÍRKA PRO UKRAJINU

Představovat rodinu Keretsman asi nemusím a když se na TrojHáček obrátila s prosbou, zda bychom jim pomohli nebo lépe řečeno, abychom pomohli jejich rodině, známým, obyvatelům města Perečin, kam se přesídlila velká část uprchlíků z bombardovaných částí Ukrajiny, neváhali jsme. Pro většinu z nás je válka na Ukrajině nepředstavitelná a daleko, ale co pro rodinné příslušníky, kteří zde bydlí a pozorují celé to dění a mluví se svou rodinou na Ukrajině? Podílet se tak na sbírce je jen malá záplata na jejich bezmocnost a strach o své blízké a svou vlast.

Když jsme vyhlásili sběr materiální pomoci, ani ve snu nás nenapadlo, co všechno se k nám sejde a kdo všechno se k nám přidá a zapojí se, jak materiálně, finančně či jen poskytnete pomoc s balením, nošením, převážením. Do sbírky se tak zapojila Vepřová, Krucemburk a Česká Bělá, která také spolu s naším městysem poskytla finanční dar na nákup matrací, které jsme předali na ubytovnu v borovské sokolovně, kdy část bude sloužit pro budoucí příchozí obyvatele z Ukrajiny. Pomoc nabídl Highland sport v Havlíčkově Brodě, který nám poskytl

80% slevy na spacáky, karimatky, matrace a spoustu jiných materiálních věcí, celková sleva od nich činila více než 18 tisíc korun. Velké srdce jste však ukázali vy všichni, jež jste psali, volali, nakoupili a dovezli všechny potřebné věci. Ta obrovská vlna solidarity celé České republiky nám udělala radost.

Sbírku jsme vybírali 2 dny, 4 dny třídili, balili, popisovali a následně nakládali. Do poslední chvíle jsme řešili pasy, překlady plných mocí k vozidlům, protože jsme věřili, že sbírku opravdu dokážeme dopravit přímo do Peričinu. Den před odjezdem se pod palbu dostala jaderná elektrárna a hraniční přechod, kam jsme mířili, se uzavřel. Sbírkou jsme tak odvezli na nakládku vlaku, který mířil do Kyjeva, a doufáme, že i když nezamířila přímo do Peričinu, obsah naší sbírky pomohl na jiném místě.

Uvidíme, jak se bude situace nadále vyvíjet, a určitě jsme připraveni pomáhat i nadále.



Nesmírná vlna solidarity naplnila hasičskou zbrojnici. Foto: Linda Burianová

Za Spolek TrojHáček Jana Pavlasová

OBRAZ UKRAJINKY VYDRAŽILA NA FACEBOOKU

Potřebovala zpracovat tu bolest, nevěřičnost, vztek a strach. Proto vzala do ruky barevné pastelky a fineliny, našla fotku na netu a pustila se do kreslení. Řeč je o Borovačce italského původu Martě Sartori.

Při práci to však nebylo pouze o bolesti a strachu, zároveň chtěla vyjádřit i naději, něhu... „Těch tvrdých obrázků plných destrukce, násilí a hrůzy máme v těchto dnech už dost. Na netu jsem si našla fotku ukrajinské dívky, kresba je tedy jen moje interpretace tohoto

snímku. Obrázek jsem vydražila na Facebooku, celá částka šla na speciální sbírku UNICEF pro ukrajinské děti. I přes pocit bezmoci, co většina z nás, myslím si, aktuálně prožívá, každý něco umíme nebo něco máme a můžeme pomoci,“ říká Marta. A také hned nabízí možnosti: „Někdo má biofarmu a posílá na Ukrajinu kvalitní masové konzervy, někdo má peníze, tak posílá peníze, někdo má autobus, tak veze uprchlíky do bezpečnějších zemí... My nabízíme volný pokoj ve svém domě a já umím

trochu kreslit, což se mi na začátku zdálo být docela zbytečné a nepraktické, ale pak jsem vymyslela způsob, jak i tohle využít.“ Obrázek najdete na str. 16.

Marta své dílo dává volně ke stažení, je možné ho využít a nechat si vyrobit tričko, plakát, placku, využít ho na různé akce a iniciativy pro Ukrajinu... Vymýšlíme, jak by bylo možné využít tento i další obrazy, na kterých autorka právě pracuje, a peníze poslat přímo lidem na Ukrajinu. Máte-li nápad, ozvěte se. (han)

JARNÍ BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

Jarní burza dětského oblečení letos proběhla začátkem března opět v hasičské zbrojnici, zapojilo se na více než 40 příznivců dobré recyklace a bylo z čeho vybírat! Od kočárků, jarního a letního oblečení až po hračky a knížky, které mohou dělat ještě velkou radost dalším dětem. Během sbírky nám návštěvníci mohli přispět do sbírky pro Ukrajinu, spolu s výtěžkem z burzy jsme částku 7300 Kč zaslaly na transparentní účet Paměti národa, jež kompletuje pro Ukrajinu neprůstřelné vesty a zajišťuje bezpečnostní drony.

Troufáme si říct, že burza se povedla. Co nás ale těší nejvíce, je to, že okruh lidí, kteří mají chuť nejen s burzou nezištně pomoci, se rozrůstá. A o to více dává celý projekt smysl.

Za SDM Jana Pavlasová
a Helena Nevolová



Březnovou burzu oblečení navštívily desítky maminek. Foto: Hana Tonarová

PERŠÍKOVSKÝ DRÁČEK VÁS SRDEČNĚ ZVE NA VELIKONOČNÍ AKCI PRO DĚTI!

Velikonoční nedělní odpoledne můžete letos strávit krásnou procházkou do Peršíkova a ještě si to tam pořádně užít! Od 13 hodin si tam místní spolek Peršíkovský dráček připravil pro rodiny velikonoční odpoledne plné soutěží, s jejíž organizací také vypomůže spolek Trojháček. Dále se můžete těšit

na skákačí hrady, malování obličejů, vyfotit se ve fotokoutku či si vytvořit vajíčko v kreativním koutku. A pokud děti/dospělí splní úkoly, jistě je potěší výhra a možnost soutěžit i v tombole. Samozřejmě bude i možnost občerstvení v místním kulturním domě. Celé odpoledne by nemohlo

proběhnout bez finanční podpory Městysu Havlíčkova Borová. Partnerem akce bude pan Ing. Zeman. Snad nám počasí bude přát a nám nezbyvá nic víc, než se těšit na společnou akci.

*Za Peršíkovský dráček,
Drahoslava Ende*

MĚSTYS STÁLE HLEDÁ SVÉHO KRONIKÁŘE ČI KRONIKÁŘKU

Máte vztah k našemu městysovi a jeho historii? Rádi sledujete události okolo sebe? Pokud ano, pojďte se zapojit do psaní borovské kroniky. Městys stále hledá někoho, kdo by se aktivně věnoval jejímu vedení a zaznamenával dění v obci a jejím okolí.

Můžete být aktivní senior, pracovně činný či student nebo studentka. Za práci kronikáři náleží nejen dobrý pocit, ale také jistá odměna, více informací vám rád podá starosta městyse. Pojďte uchovávat informace o našem bydlišti a lidech v něm pro další generace. A kdo ví, kam až se vaše práce dostane a kdo si ji jednoho dne prohlédne...

Jakub Janáček

UKLIĎME SVĚT S TROJHÁČKEM

Po dvouleté přestávce jsme se zase potkali a mohli společně vyrazit vyčistit kousek okolí. Na členské schůzi jsem se domluvil, že bychom letos nešli trasu jako takovou, ale že požádáme městys, aby nám přistavil kontejner za vodárnu do lesíka, kde v minulosti bývala bouda, a postupem času se z toho místa stala černá skládka. A udělali jsme dobré rozhodnutí! Z místa, kde si potok s velkým úsilím hledal svoji cestu, jsme s velkou pomocí našich „malých“ trojháčků opět udělali krásné místo a chvílemi si povzdychli, že naši nejmenší trojháčci jsou mnohdy vyšší než my. Naplnili jsme kontejner a vydali se podél lesa k Trojháčku. Po cestě jsme posbírali asi 6 pytlů odpadků a na závěr si opekli zasloužené buřty. Moc děkujeme všem zúčastněným a těšíme se na další společný ročník. Bylo to moc fajn!

*Za Spolek TrojHáček
Jana Pavlasová*



Opět zase jako jedna skupina jsme se vydali vyčistit lesík za vodárnou. Foto: Lubomír Havlíček

<p>VYSOČINA V POHYBU 25. 4. – 1. 5. 2022</p>	 <p>Kraj Vysočina</p>	<p>Týden sportu pro všechny zdarma!</p> <p>www.vysocinavpohybu.cz</p>
---	--	--

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY NA ŠKOLNÍ ROK 2022/ 2023

VÁŽENÍ RODIČE BUDOUCÍCH PRVNÁČKŮ! Dovolte mi, abych vám jménem ZŠ a MŠ Havlíčkova Borová připomněla informace, které se týkají zápisu vašich dětí k povinné školní docházce. Přijímání žáků, odklad docházky či jiný způsob plnění povinné školní docházky se řídí Zákonem č. 561/2004 Sb., paragrafy 36 - 41 ve znění pozdějších předpisů a novel.

Pro školní rok 2022/ 2023 přijímáme děti narozené 1. 9. 2015 – 31. 8. 2016. Žádost o odklad můžete podat v den zápisu. K písemné žádosti však musíte zároveň přiložit doporučující posouzení příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. Na jednotlivá pracoviště se samozřejmě musíte s předstihem objednat! Zápis v naší škole jsme naplánovali, v souladu s předpisy MŠMT, na pondělí 25. dubna 2022. Všechny informace, registrační číslo, formuláře a pokyny k formální části zápisu včas obdržíte.

Pokud epidemiologická situace dovolí, budete mít možnost absolvovat s vaším budoucím prvňáčkem i motivační část zápisu, tzn. setkání s učitelkami I. stupně, plnění jednotlivých předškolních úkolů a zábavných úkolů s našimi devátáky. Jsme rádi, že se většina našich rodičů dostavuje k zápisu s budoucím prvňáčkem, protože je to především „jeho den“! Zatím tedy můžete svého budoucího školáčka na zápis připravovat. Spoustu dobré práce za vás v tomto směru dělají učitelky v naší mateřské škole. Každoročně nám to děti při zápisu potvrzují! Chcete-li jim pomoci, využijte např. Desatero pro rodiče či jiné předškolácké portály. K dispozici jsem na tel čísle 561202089. Těšíme se na vás!

Mgr. Jana Žáková, výchovný poradce



VE ZNAMENÍ OLYMPIÁD A SOUTĚŽÍ



561 202 049 - účetní ZŠ, 087 ředitelna

561 202 089 - sborovna, 093 družina

561 202 033 - jídelna

734 230 317 - MŠ

info@zsborova.cz; www.zsborova.cz

Uplynulý měsíc se ve škole odehrál ve znamení olympiád a soutěží. Mnohé z nich nemohly být v minulém roce bohužel realizovány, tak jsme si jich letošní rok užívali plnými doušky. Tradiční olympiády jsme s kolegy organizovali napříč předměty v rámci školních kol a poté se vybraní a nominovaní žáci účastnili jednotlivých okresních kol. Po covidové odmlce jsme s dětmi mohli uspořádat též tradiční recitační soutěž, která se konala zvláště pro první i druhý stupeň základní školy. Odborná porota vyslala do Chotěboře naděje, které rozhodně neklamaly a získaly přinejmenším skvělou zkušenost recitovat v „cizím“ a zejména silném konkurenčním prostředí. Chtěla bych tímto poděkovat kolegům, kteří se skvěle zhostili své role odborné poroty na domácí půdě. Moje poděkování pak patří všem žákům, kteří se snažili o co nejlepší a nejkvalitnější recitační výkon. Za celou ZŠ srdečně blahopřeji Hance Minaříkové (9. ročník) za krásné 3. místo, které se jí podařilo v Okresním kole v Chotěboři obsadit. Děkujeme za reprezentaci naší školy a těšíme se na další pěkná umístění v soutěžích a olympiádách, které stále ještě probíhají.

Mgr. Anna Janáčková

DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA: ŠLECHTA V PROMĚNÁCH ČASU

Žáci hned tří tříd naší školy se v letošním roce zapojili do Dějepisné olympiády. Jejím téma bylo velmi zajímavé – Šlechta v proměnách času. Z názvu by se mohlo zdát, že je naprosto jasné, kam budou směřovat otázky. Na jména, znaky či třeba potomky šlechtických rodů, jenže chyba lávky. Téma bylo pojato snad až překvapivě komplexně a rozsáhle.

Positivním zjištěním na naší škole byl fakt, že z účastníků vlastně nikdo úplně nepropadl, naopak výsledky mnoha žáků převyšovaly průměrný možný bodový zisk. Nu, ale vítěz může být jenom jeden. Ehm, tedy v případě borovské školy vlastně dva. Osmák Štěpán Holas a deváčka Markéta Ehrlerová získali shodně 52 bodů (z 60 možných) a podělili se tak o pomyslné zlato ve školním kole. A pouze o bod za nimi skončila sedmačka Klára Bruknerová, jejíž výsledek byl také výborný (vzhledem k tomu, že některá témata sedmáci v hodinách ještě neprobírali, tak byl vlastně skvělý).

Na okresní finále však vyrazili pouze dva nejlepší. V době uzávěrky Borovských listů ještě neznáme

výsledky finálového kola, zadání bylo těžší než školní kolo, ale podle čerstvých ohlasů se zdá, že Markéta se Štěpánem ostudu naší škole rozhodně neudělali.

Pro ilustraci přidáváme jednu úlohu ze školního kola olympiády a jednu z okresního finále. Tak schválně, uspěli byste?

Ve 2. polovině 13. století česká šlechta přímo ovlivnila osudy některých přemyslovských králů a jejich rodin.

Přečti si úryvek ze Zbraslavské kroniky Petra Žitavského a poté na základě textu a svých znalostí odpověz na otázky: Uradili se šlechtici království, protože nechtěli déle snášet nepřítomnost svého pána, a vyslali posly k markraběti braniborskému, s povinnou uctivostí na něm žádali, aby jim jejich krále poslal zpět do země. Markrabě však odepřel vyhovět prosbám šlechticů, protože, jak tvrdil, měl při správě Českého království četná vydání a utrpěl nemalé ztráty...

1. Uvedený úryvek popisuje:

a. zradu českých šlechticů a pomoc markraběti braniborskému proti českému králi

b. snahu českých šlechticů o osvobození Václava II. ze zajetí jeho poručníka Oty Braniborského

c. uzavření dohody mezi markrabětem braniborským a českými šlechtici

2. K popsání situace došlo

a. několik let po smrti českého krále Přemysla Otakara II. na Moravském poli

b. bezprostředně po vymření Přemyslovců po meči zavraždění Václava III.

c. po narození budoucího krále Karla IV.

K jednotlivým charakteristikám napiš název úřadu.

a. Správce knížecího hradu se nazýval

b. O přísun pokrmů na knížecí tabuli se staral

c. Nápoje podávané na knížecí hostině měl na starosti

d. Tento úředník se původně staral o knížecí šaty, cennosti a peníze. Také se podílel a soudní činnosti. Jedná se o

e. Dodání divoké zvěře do knížecí kuchyně měl na starosti

Jakub Janáček

PREVENCE DĚTSKÝCH
ÚRAZŮ

V pátek 25. února se žáci 3. ročníku zúčastnili besedy z programu Kraje Vysočina s názvem Prevence dětských úrazů. Děti obdržely zdravotně výchovné materiály – pracovní sešit zaměřený na nebezpečí úrazů a bezpečnost v silničním provozu, pracovní listy s tématy zdravý životní styl, zdravá výživa, dostatek pohybu, péče o zdraví, brožurku a letáček se zásadami první pomoci a deník školáka. Páteční tříhodinový program začal skupinovou prací, během níž děti přemýšlely o tom, jaké úrazy se jim mohou stát ve škole,

doma, na hřišti. Druhou besedu ovládla hra. Žáci si vybírali otázky za 10 až 90 bodů v několika kategoriích: Řekni proč, Vyjmenuj 5, Jak lépe a proč, Co udělám, když. Za správně zodpovězenou otázku získali uvedený počet bodů. Závěrečná třetí hodina byla věnována resuscitaci. Tu si všichni žáci prakticky vyzkoušeli. Doufám, že se děti dostanou do svízelných situací co nejméně. Ale kdyby přece, věříme, že v duchu hesla „šťěstí přeje připraveným“ budou umět nabyté vědomosti i dovednosti využít.

Jana Žáková, 1. stupeň ZŠ





ANGLIČTINA RYZE PRAKTICKY ANEB TÝDEN S RODILÝM MLUVČÍM

V týdnu od 14. do 18. března se někteří zájemci prvního i druhého stupně zúčastnili každý den tři hodin výuky s rodilým mluvčím Andrewem. Žáci byli při výuce rozděleni do dvou oddělených skupin podle tříd i náročnosti témat. Lektor se snažil výuku přizpůsobit tak, aby byla pro žáky atraktivní, zajímavá a aby celý týden vedl k co nejlepšímu zlepšování dovedností našich žáků.

V pátek nám poskytl rozhovor (pochopitelně v angličtině), takže čtěte dál!

Andrew již patnáct let pracuje v České republice a jeho manželka odtud pochází. Stejně jako u nás na škole působil už i ve Světle nad Sázavou, Havlíčkově Brodě, dokonce i v Praze. Do Havlíčkovy Borové se dostal díky známosti s naším panem učitelem angličtiny Markem Kotrčem.

Proč zvolil právě témata probíraná při hodinách? Odpověď byla jednoduchá: chtěl nám pomoci v praxi, což mnozí z nás jistě ocenili. Docela nás zaskočilo, když nám pověděl, že v jiných zemích studenti za příchodů učitelů nevstávají

jako v Česku. Naopak jinde na světě – jako třeba v Austrálii – jsou žáci povinni nosit školní uniformy. Podle Andrewa jsou všechny styly výuky náročné a je to hlavně o studentech. Našími znalostmi byl milé překvapen a popsal nás jako trpělivé a přátelské. Andrewovi se tu líbilo a rád nás na naší škole učil. My jsme z něho také nadšení!

Na naše dotazy, jak se zlepšovat v angličtině, doporučoval hodně poslouchat – filmy, seriály, naopak ale varoval před youtubery, prý nemají úplně nejspisovnější angličtinu.

Na konec jsme Andrewovi položili otázku ohledně toho, zda se do Borové někdy vrátí. Podle něj záleží na okolnostech, ale rád by. My bychom Andrewa zase někdy také rádi viděli a doufáme, že to bude již brzy! Děkujeme za tuto zkušenost, Andrewe!

*Tereza Holcmanová,
Adam Burian, Šimon Stekláč*

„Tak se to konečně podařilo. Po dlouhých dvou letech čekání si někteří žáci prvního i druhého stupně mohli v praxi vyzkoušet komunikaci s rodilým mluvčím v anglickém jazyce. Intenzivní

jazykový kurz byl původně naplánován na školní rok 2019/2020, ale koronavirová pandemie utnula veškeré plány. Následující rok, ze stejného důvodu, se také nepodařilo kurz realizovat, takže nakonec, jak se říká „do třetice všeho dobrého i zlého“ se to povedlo. A dle odezvy žáků snad úspěšně.

Lektorem, který celý týden pravidelně navštěvoval naši školu a snažil se studentům rozvázat jazyky, byl Andy Ward. Andymu je 39 let a narodil se v Harrogate v Anglii. Ač je Andy rodilý Angličan, již 12 let žije v Čechách a věnuje se výuce angličtiny. Jak soukromě, tak firemním kurzům či na školách. Dá se tedy bez nadsázky říci, že je zkušeným lektorem, držitelem TEFL certifikátu pro lektory. Mezi jeho koníčky patří hudba a četba, hraje také výborně na kytaru a zpívá. Hlavně ale, to na něho musíme prozradit, je vynikajícím kuchařem a pekařem. O tom se mimochodem mohl přesvědčit učitelský sbor, když si pochutnal na české verzi anglického chocolate cake, který Andy na závěr kurzu upekla a přivezl.“

Marek Kotrč

SBĚR PAPIŘU

Fakt, že příjmy získané při sběru papíru, nebyly evidované v účetnictví školy, je rozhodně chybou. Škola však po jejich získání, řádově se jedná o tři až čtyři tisíce korun za školní rok, dospěla k rozhodnutí, že budou použity na zabezpečení dalších školních akcí či odměn pro děti. Proč ne, když žáci sběr organizovali a zajišťovali. Zřejmě také je, že při pořádání aktivit pro více než stovku dětí se taková částka ve výdajích rozpustí velmi rychle. Navíc poslední sběr papíru se

uskutečnil pouze tzv. za odvoz, protože výkup papíru nebyl v kurzu.

Důležité je také zmínit, že škola jako rozpočtová organizace ve své podstatě ani nemůže vytvářet zmiňované černé fondy, neboť není z čeho. Sponzoři a podporovatelé totiž zrovna nestojí v řadě, aby ze svých výdajů podporovali školní a mimoškolní aktivity. Škola jako příspěvková organizace hospodaří s financemi státními a financemi od zřizovatele. Jejich čerpání a hospodaření si obě strany bedlivě hlídají.

Martina Brychtová

NOVINKY ZE ŠKOLKY

Na karnevalu se sešly obě třídy školky 23. února v malé tělocvičně základní školy. Na tento den jsme se všichni moc těšili a pořádně jsme si karnevalové dopoledne užili. Začali jsme představením všech masek, pokračovali jsme soutěžemi a hlavně jsme tancovali! V tomto masopustním týdnu jsme si vše moc užívali. Vyprávěli jsme si o masopustních průvodech, ke kterým patří dobrá nálada a veselí, také jídlo, pití a hudba. Ve třídě Sluníček se pustili do přípravy koblížků a lívanečků. V obou třídách jsme poznávali hudební nástroje. U Sluníček tento týden zakončili nevšedním setkáním s Michalem Hájkem, učitelem hry na klavír. Ve třídě předškoláků se všichni těšili na paní Lenku Sedlákovou, která za Beruškami přijela ve čtvrtek 3. března s keramickou dílničkou. Při tvoření vládla příjemná atmosféra, děti byly

moc šikovné a pozorně naslouchaly vyprávění o hlině a keramice. Předškolní děti se už těší na příští lekci, až budou svoje vypálené výrobky glazovat.

Ve středu 9. března nastal velmi očekávaný den a celá školka se vydala objednaným autobusem do Jihlavy do rodinného centra Robinson. Děti si zábavné dopoledne užívaly, co jim síly stačily. Trošku unavené, ale hlavně spokojené se vracely domů. A aby výletů nebylo málo, následující den jsme vyrazili do Krucemburku, kde nás čekalo promítání „Do pohádky za zvířátky“. V březnu nás ve školce provázelo téma dopravních prostředků. V obou třídách jsme dopravní prostředky třídili podle místa, kde se pohybují. Hráli jsme pohybové hry, procvičili jsme si barvy semaforu a na vycházkách jsme společně nacvičovali bezpečné přecházení vozovky. Dalším březnovým tématem byla řemesla. Předškolní děti si povídali, kde pracují jejich rodiče, jaké je jejich povolání a čím by jednou chtěli být. Učili se orientovat v časových

pojmech a seznámili se s papírovými hodinami.

Ve třídě Sluníček se věnovali činnostem, které děláme doma nebo ve školce. Děti si vyzkoušely činnosti, které musí doma dělat maminka nebo tatínek, a moc je to bavilo. Měsíc březen je měsícem knih a Berušky se vydaly navštívit místní knihovnu. Seznámily se s různými druhy knih – encyklopediemi, kuchařkami, zpěvníky, atlasy a dalšími. Ve středu 16. března besedovali předškoláci s panem Jiřím Geistem o životě lidí s trvalým tělesným postižením. Předškoláci zhlédli ukázky z paralympijských her, prohlíželi si knihy s tematikou tělesně postižených sportovců a sami si vyzkoušeli chůzi „poslepu“ se slepeckou holí. V obou třídách netrpělivě očekáváme nové roční období – jaro. Ve třídách tvoříme a zpíváme, ale nejraději máme vycházky. Užíváme si sluníčko, všímáme si změn v přírodě, nasloucháme ptačímu zpěvu a hledáme první jarní kytičky.

kollektiv MŠ

PAMÁTKY NA KARLA HAVLÍČKA BOROVSKEHO V ZAHRANIČÍ. DÍL PRVNÍ – BRIXEN (ITÁLIE)

V uplynulém více než roce jsem v celkem třinácti článkách na stránkách Borovských listů u příležitosti připomínky 200. výročí narození Karla Havlíčka Borovského poskytl komplexní přehled památek na tohoto nejvýznamnějšího borovského rodáka nacházejících se na území České republiky. Památky na Havlíčka však můžeme najít i za hranicemi naší vlasti. V následujících dvou článkách bych se tedy ještě věnoval těmto zahraničním památkám, které se nacházejí ve dvou státech. Hned několik památek a připomenutí Havlíčka lze nalézt ve městě Brixen v severní Itálii, což je samozřejmě dáno tím, že Havlíček zde nuceně pobýval, a to po přibližně jednu desetinu délky svého krátkého života. Další dvě památky na Havlíčka, a to socha a busta, se nacházejí ve Spojených státech amerických, ve městech Chicago a Cleveland. Ale o těch až příště...

Město Brixen (italsky Bressanone) leží v části Tyrolska, která připadla Itálii až po I. světové válce, a dnes je třetím největším sídlem autonomní oblasti Bolzano. V době Havlíčkova brixenského pobytu však patřila tato část jako historické území Jižní Tyrolsko k Rakousku-Uhersku. Havlíček měl být původně na návrh rakouského ministra Alexandra Bacha internován v Salzburgu, avšak císař František Josef I. považoval za vhodnější místo mnohem odlehlejší Brixen. Havlíček se na deportační cestu vydal ze svého domu v Německém Brodě za známých okolností a za doprovodu policejního komisaře Františka Xavera Dedery brzy ráno 16. prosince 1851. Cesta dostavníkem zabrala tenkrát 7 dní; dnes je možné se automobilem dopravit do Brixenu za 7 hodin. Havlíčkova cesta vedla v Čechách po trase Jihlava – Batelov – Počátky – Jindřichův Hradec – Třeboň – České Budějovice – Dolní Dvořiště, a v Rakousku dále pak přes Linc, Salzburg, Innsbruck a Brenner. Do Brixenu dorazil 22. prosince 1851.



V té době měl Brixen asi 2 700 obyvatel (dnes v něm žije více než 20 000 obyvatel) a vedle biskupského hradu

a paláce s dómem tu bylo 12 kostelů, 5 klášterů a mnoho církevních škol a náboženských zařízení.

Havlíček ve chvíli svého příjezdu do Brixenu a vlastně po celou dobu, jak dlouho bude jeho konfinace, neboli úřední příkaz k pobytu na určeném místě spojený s povinností se pravidelně hlásit na příslušném úřadě, trvat. Nakonec strávil Borovský v brixenském exilu bez měsíce a půl 3 a půl roku. Jeho prvním zdejším bydlíštěm se stal vyhlášený hotel Elephant, ve kterém byl Havlíček po příjezdu ubytován a kde strávil první měsíc. Jedná se o hotel, který lze v Brixenu na Weißlahnstraße / Via Rio Bianco nalézt dodnes, a jehož historie sahá od současnosti 5 století nazpět. Svůj název dostal podle slona Solimana, který v polovině 16. století putoval z Indie do Vídně přes Brixen, a stejně jako všude i zde se stal velkou exotickou podívanou. O to více, že tlustokožec strávil ve městě dva týdny, a byl ustájen v jedné z původních budov na místě současného rozlehlého hotelu. Slon samotný, který byl darem portugalského krále pozdějšímu římskoněmeckému císaři, byl následně vyveden na fasádě hotelu v podobě renesanční fresky, kterou si lze prohlédnout i dnes.



freska slona

Havlíček se v hotelu Elephant rychle seznámil se dvěma dalšími vyhnanci mocnářství, vedl zde řeči o politických záležitostech, během nichž se dostal dokonce do fyzického střetu s jedním důstojníkem, a tak byl záhy i z důvodu snížení nákladů na jeho pobyt přestěhován poněkud stranou společenského dění, byť to bylo paradoxně do samotného středu města. Druhým Havlíčkovým brixenským příbytkem se tak stává podnámem pokoje s arkýřem v bytě v 1. poschodí v domě čp. 3 na Adlerbruckengasse / Via Ponte Aquila, nejživější ulici v samém centru města v blízkosti katedrálního kostela. Havlíček se sem stěhuje 24. ledna 1852 a v dopise svému příteli popisuje toto své nové brixenské bydlíště jako „tmavý pošmourný klášternický pokoj plný svatých obrázků a umučení božího“.



Nedaleko od této adresy byla v úřední budově na náměstí Domplatz / Piazza Duomo Havlíčkovi vyplácena státní podpora ve výši srovnatelné s platem tehdejšího vyššího státního úředníka. Dostával 400 zlatých ročně, později po příjezdu jeho rodiny za ním byla podpora zvýšena na 500 zlatých ročně. Havlíček tak netrpěl materiální nouzí, ale jeho strádání bylo především po stránce psychické, neboť nevěděl, jak dlouho bude v cizím prostředí rakouskou vládou držen, a byl podroben stálému policejnímu dozoru včetně kontroly jeho veškeré korespondence. Co jej však trápilo asi nejvíce, bylo odloučení od rodiny, od své ženy Julie a malé dcerky Zdenky. Navíc neměl vůbec ponětí, jak dlouho bude trvat. První měsíce jeho pobytu v Brixenu tak byly z velké části naplněny korespondenční snahou o zařízení příjezdu za ním jeho nejbližších. To se konečně podařilo až po téměř pěti měsících v druhé polovině května roku 1852, kdy Julie se Zdenkou přijely, aby jak se později ukázalo, strávily s otcem rodiny v Brixenu více než 2 roky a 4 měsíce.

Havlíček se s ženou a dcerou po jejich příjezdu ubytoval na 14 dní opět v hotelu Elephant a od června se novým domovem celé rodiny stal jednopatrový domek se zahradou a altánem na Kachleraustraße / Via Pentolai čp. 1. Sklepení tohoto domu postaveného v roce 1725 sloužilo pro hotel Elephant k uskladnění sudů s vínem a zahradní altán byl skladem ledu. Havlíčkovi v domě bydleli 2 roky a 4 měsíce v jeho prvním poschodí. Měli pomocníci v domácnosti a jídlo si povětšinou nechali nosit z hotelu Elephant. Borovský toto své třetí bydlíště v Brixenu popsal v dopise svému bratřovi Františkovi takto: „Domeček stojí na všechny čtyři strany svobodný, můj pokoj největší má tři okna na všechny strany a vyhlídku, která by stála za tisíce, kdyby byla v Čechách. Tak hezkou krajinu, jako je zde, jistě jsi ani neviděl. Na povrchích samé vinohrady, na pustějších vrších samé kaštanův dobré (jedlé) a ořechův vláské

a za tím jako stafáž vysoké Alpy, na kterých posud leží sněh, kdežto zde již přes tři neděle třešně jíme...“.



Je to právě tento dům, kde Havlíček sepsal svá tři stěžejní díla, satirické básnické skladby Tyrolské elegie, Křest sv. Vladimíra a Král Ládra. Havlíček také v domě zažil dvě domovní prohlídky uskutečněné na základě podezření, že disponuje zakázanými tiskovinami a knihami od návštěv ze své domoviny, které za ním čas od času zavítaly. Dům je dnes v soukromém vlastnictví a jeho interiér byl při rekonstrukci v roce 1981 částečně přestavěn. V jeho blízkém okolí jsou tříjazyčné směrové cedule, na kterých je pozoruhodné, že dominantní nápis na nich je v češtině – „Havlíčkův domek“ – oproti menším nápisům v němčině „Havlíček - Haus“ a italštině „Casa Havlíček“.



směrovka k Havlíčkovu domu

Je také zdokumentováno, že Havlíček v Brixenu pravidelněji navštěvoval tři lokality (Glöcklhut, Kleine Lauben a Kellerburg), kde pil s místními občany pivo, zatímco na víno chodil do sklepa ke svému blízkému sousedovi ve stejné ulici sedlákovi Eisgruberovi. Havlíček také dělal i výlety po blízkém nebo trochu vzdálenějším brixenském okolí. Takto navštívil buď sám, nebo i s rodinou několikrát nedaleké lázně, různé lidové slavnosti nebo vyhlídková místa na Zillertálské Alpy. V rámci jednoho pěšího výletu dokonce zdolal horský vrchol ve výšce 2 530 metrů nad mořem. Julii Havlíčkové pak brixenské klima prokazatelně svědčilo a velmi pravděpodobně jí i o něco prodloužilo život.

Ale zpět k Havlíčkovu domu. Konkrétnější snahy opatřit jej trvalou připomínkou pobytu Karla Havlíčka v podobě pamětní desky se mezi Čechy začaly objevovat už od počátku 20. století, avšak zprvu se nesetkaly s adekvátní odezvou místních úřadů. Úspěch v podobě instalace pamětní desky na Havlíčkův dům se dostavil až 8. července 1925. Toho dne Češi slavnostně odhalili na průče-

lí domu dvojjazyčnou pamětní desku, a to v češtině a italštině, neboť za Mussoliniho fašismu nesměl být na desce německý text. Náklad na výrobu a osazení pamětní desky a na pořádání slavnosti s jejím odhalením financoval spolek Svatobor a činil dohromady téměř 19 000 korun československých. Slavnost při příležitosti odhalení desky se konala za účasti zástupců třech národností: české, italské a německé. Za spolek Svatobor založený k podpoře českých spisovatelů vystoupil při slavnosti s projevem Dr. Jiří Guth-Jarkovský, zakládající člen Mezinárodního olympijského výboru.



první pamětní deska na Havlíčkově domě

Na pamětní desce, která je dobře viditelná i z ulice za plotem a která je umístěná ve výšce 3 metry nad zemí, je v horní části Havlíčkův medailon od akademického sochaře Josefa Šejnosty, datovaný rokem 1925, s nápisem KAREL HAVLÍČEK BOROVSÝ a daty * 1821 a † 1856 v kruhu kolem Havlíčkovy hlavy. Pod medailonem je v levé svislé polovině český text: „V TOMTO DOMĚ ŽIL V LETECH 1852 – 1855 V ZAJETÍ RAKOUSKÉ VLÁDY ČESKÝ NOVINÁŘ A SPISOVATEL KAREL HAVLÍČEK BOROVSÝ NEOHROŽENÝ BOJOVNIK ZA SVOBODU SVÉHO NÁRODA.“ V pravé svislé polovině je pak text v italštině: „IN QUESTA CASA È VISSUTO NEGLI ANNI 1852 – 1855 COME PRIGIONIERO DEL GOVERNO AUSTRIACO IL PUBLICISTA E SCRITTORE CECOSLOVACO KAREL HAVLÍČEK BOROVSÝ COMBATTENTE CORAGGIOSO PER LA LIBERTÀ DELLA SUA NAZIONE.“ Zlacený nápis „KAREL HAVLÍČEK BOROVSÝ“ je společný pro oba tyto texty, kterými v jednom řádku v celé šíři desky prostupuje. Ve spodu je uprostřed desky ještě znak spolku Svatobor, kterým je atribut tří rukou držících kruh. Na této pamětní desce jsou zajímavé dva dílčí detaily. Prvním je chyba v letopočtu 1855, neboť Havlíček žil v tomto domě pouze do roku 1854. Druhým detailem je pak v rámci italského textu použité slovo „CECOSLOVACO“, tedy v překladu „československý“. Havlíček je tak označen za „československého publicistu a spisovatele“, což bylo tak prý napsáno pro lepší orientaci cizinců.

Po skoro sedmdesáti letech byla tato pamětní deska ještě doplněna o druhou desku s textem v němčině. Ta byla věnována městem Brixen a slavnostně odhalena 29. dubna 1995 tehdejší předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Milanem Uhdem. Průběh této slavnosti dokonce natáčela i Česká televize. Na této pamětní desce je následující text: „In diesem Haus lebte von 1852 bis 1854 der tschechische Patriot, Journalist und satirische Dichter KAREL HAVLÍČEK BOROVSÝ 1821 – 1856 / Von der österreichischen Regierung aus der Heimat verbannt, wurde er von der Bevölkerung Brixens bis zu seiner Rückkehr nach Böhmen freundlich aufgenommen. Dem Gedenken an den tschechischen Volkshelden und großen Bürger Österreichs hat die Stadt Brixen diese Tafel gewidmet. / Im April 1995“, který v překladu zní: „V tomto domě žil od 1852 do 1854 český vlastenec, novinář a satirický básník KAREL HAVLÍČEK BOROVSÝ 1821 – 1856 / Vyhnán rakouskou vládou z vlasti, byl obyvateli Brixenu přátelsky přijímán až do svého návratu do Čech. Město Brixen věnovalo tuto desku památce českého národního hrdiny a velkého rakouského občana. / V dubnu 1995“.



druhá pamětní deska na Havlíčkově domě

Po odjezdu Julie a Zdenky z Brixenu zpět do Čech 30. září 1854 se Havlíček přestěhoval z domku do svého v pořadí čtvrtého brixenského příbytku. Tím se staly dva světlé a pěkně vybavené pokoje v 1. poschodí rohového čtyřpatrového činžovního domu čp. 1 na Adlerbruckengasse / Via Ponte Aquila. Havlíček se tak vrátil do stejné ulice, kde již před příjezdem své rodiny do Brixenu bydlel. Opět však pro něj v tomto jeho posledním bydlišti v Brixenu nastalo trápení, protože pocho-pitelně nevěděl, jak dlouho ještě bude pobývat v Brixenu, a to znovu bez své rodiny. Nakonec tato poslední fáze Havlíčkova brixenského pobytu trvala více než sedm měsíců. Nedaleko od této poslední Havlíčkovy brixenské adresy se na Weißenburggasse / Via Torre Bianca nacházelo knihkupectví Weger, ve kterém si Havlíček po celou dobu svého tamějšího pobytu opatroval četbu. Toto knihkupectví existuje na stejném místě dodnes.

...pokračování na str. 12

...pokračování ze str. 11



Na nároží domu, v němž Havlíček trávil své poslední týdny brixenského pobytu, je ve výšce 2 metry nad zemí umístěna dvojjazyčná cedulka městského informačního systému, která zmiňuje Havlíčkovo jméno. Vlevo je tento text v němčině: „Haus Waitz - Erler / Ursprünglich Standort der Hofmühle, ab ca. 1370 Bank des Stadtmetzgers. Um 1600 Ankauf durch die Familie Peisser; 1712 Umbau des Hauses und Errichtung der Marienstatue. 1810 – 1925 im Besitz der Familie Waitz. 1854/55 Wohnort des nach Brixen verbannten tschechischen Publizisten Karel Havlíček.“ Napravo je obsahově stejná informace v italštině: „Casa Waitz - Erler / In origine ubicazione del mulino di corte, dal 1370 ca. macello cittadino. Nel 1600 acquistata dalla famiglia Peisser, 1712 ristrutturazione della casa e costruzione della statua a Maria. 1810 – 1925 proprietà della famiglia Waitz. 1854/55 dimora del pubblicista ceco Karel Havlíček, esiliato a Bressanone.“ Oba texty pak v překladu zní: „Dům Waitz - Erlerů / Na místě původního dvorního mlýna,

od roku 1370 banka městských řezníků. Kolem roku 1600 koupeno rodinou Peisserových; v roce 1712 došlo k přestavbě domu a umístění sochy Marie do výklenku. V letech 1810 – 1925 ve vlastnictví rodiny Waitzů. V letech 1854 a 1855 bydliště do Brixenu vyhoštěného českého publicisty Karla Havlíčka.“



cedulka městského informačního systému

Havlíček z Brixenu odjel 6. května 1855 poté, co se písemně zavázal nepokračovat v Čechách ve veřejných aktivitách a neúčastnit se politického života, a to ani prostřednictvím tisku. Na zpáteční cestě do Čech pak Havlíček na rozdíl od cesty do Brixenu střídal různé dopravní prostředky. Nejprve jel dostavníkem přes Brenner, Innsbruck a Salzburg do Lambachu, odkud pokračoval vlakem do Lince. Zde se nalodil na parník, kterým se po Dunaji doplaval do dolnorakouské Kremže (Krems an der Donau), ze které jel opět dostavníkem až do Jihlavy, kam dorazil 12. května 1855. Jelikož Havlíček přijel do Jihlavy od Moravských Budějovic, minul se tak se svým bratrem Františkem a švagrem Aloisem, kteří zde již na něj čekali, avšak jeli mu naproti k Bate-

lovu. Následující den vyrazil Havlíček ráno z Jihlavy do Německého Brodu. Na této cestě jej u Štoků jeho bratr se švagrem dostihli a sdělili mu zdrcující zprávu, že jeho choť Julie před měsícem zemřela na tuberkulózu. Havlíček tak zpět z Brixenu přijel domů do Německého Brodu 13. května 1855 do zcela nové a pohnuté reality a zbývalo mu něco málo přes rok života...



cedule ulice Karla Havlíčka

Od roku 2012 má Karel Havlíček Borovský v Brixenu i svoji vlastní ulici. Asi půl kilometru dlouhá ulice s názvem Karel Havlicek Straße / Via Karel Havlicek je v těsné blízkosti ulice Kachleraustraße / Via Pentolai, na které je tzv. Havlíčkův dům. Havlíčkova ulice v Brixenu je slepou ulicí přiléhající svojí jednou polovinou bezprostředně k dálnici A22 mezi Brennerem a Bolzanem.

Martin Barák, Praha
a Havlíčkova Borová čp. 170

zdroj: Wikipedie; www.mapy.cz; <https://www.novinky.cz/cestovani/clanek/do-brixenu-zakarem-havlickem-borovskym-40015555>; <https://www.hotelelephant.com/geschichte/der-elephant-soliman>; HAJN, Dr. Ant. *Národ o Havlíčkovi, Praha: Havlíčkův fond Jednoty československých novinářů, 1936*; MORAVA, Jiří. *Havlíček v Brixenu, Praha: nakladatelství Regulus, 1997*; BOROVIČKA, Michael. *29.7.1856 Smrt Karla Havlíčka Borovského, Praha: nakladatelství Havran, 2021*; MORAVA, Jiří. *Exilová léta Karla Havlíčka Borovského, Curych: nakladatelství Konfrontation, 1981*; *leták Po stopách Havlíčkových v Brixenu, Informační služba – Tourismusverein, Brixen / Bressanone, 2007*

NOVINKY Z KNIHOVNY

BŘEZEN, MĚSÍC KNIHY, JE ZA NÁMI

Děkuji všem, kteří se zapojili do březnové fotovýzvy. Sešlo se 10 fotografií s inspirací ke čtení. Knížky, které čtenáři doporučují ostatním, jste mohli vidět na FACEBOOKU a INSTAGRAMU knihovny. Pokud máte účty na těchto sociálních sítích, najděte si nás - budeme rádi, a třeba i vás inspirujeme ke čtení.

ODPOLEDNE S POHÁDKOU

V sobotu 12. března 2022 se v knihovně uskutečnilo pohádkové čtení, které bylo zaměřeno na kočičí téma. Účast byla hojná, z čehož jsme měli ohromnou radost. Sešlo se totiž celkem

40 dětí s maminkami nebo babičkami. Společně jsme si přečetli dva příběhy o kocouru Mikešovi, ke kterému jsme si vymalovali obrázek, zahráli hru s klubíčkem, zatančili si na písničku „Kočka leze dírou“ a domů děti odcházely s kočičí záložkou do knihy a pomalovaným obličejem. Myslím, že děti si odpoledne s námi v knihovně užily, stejně jako my.

POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU MICHALA KAMPA

V sobotu 9. dubna 2022 se od 17 hodin v muzeu uskuteční slibovaná přednáška z minulého roku. Uslyšíte ji z úst Michala Kampa a bude na téma „Havlíček po Havlíčkovi.

Kult slavného novináře v letech 1856 – 2021.“ Přijďte se tedy s námi ohlédnout v čase a připomenout si odkaz našeho rodáka.

Klára Vencová



Po čtení se děti protáhly u tance na píseň „Kočka leze dírou“. Foto: Jana Pavlasová

FOTBALOVÉ JARO STARTUJE

Fotbalová hřiště po celé České republice ožívají po zimním spánku a nejinak tomu je i v Havlíčkově Borově. Muži mají za sebou několik přátelských utkání, na sezónu se připravují i žáci a zajímavá utkání čekala a čekají i na přípravkové kategorie.

MUŽI:

Dospělí dochází na tréninky, které absolvovali nejen na hřišti U vodárny, ale i na umělé trávě v Chotěboři nebo na malém hřišti ve Žďírce nad Doubravou, už několik týdnů. Kromě toho absolvovali také čtyřdenní soustředění v jihomoravských Velkých Pavlovicích, kde se hráli dvě přátelská utkání. Dosud poslední zápas absolvovali v Nasavrkách (I.B třída), kde po velmi dobrém výkonu dokázali zvítězit vysokým rozdílem.

Během posledního březnového víkendu už začala ostrá mistrovská utkání, jejich výsledky však v době uzavírky Borovských listů dosud nebyly známy. Havlíčkova Borová – Leština 3:4 (Blažek 2, A. Fruhbauer)
Havlíčkova Borová B – Polnička 3:2 (Lupták, A. Paušima, vlastní)
Havlíčkova Borová – Zaječ 1:4 (V. Paušima)
Havlíčkova Borová – Podivín 2:2 (Němec, Novotný)
Nasavrky – Havlíčkova Borová 2:6 (Rakušan 2, V. Paušima, A. Paušima, Stejskal, Lupták)

ŽÁCI:

Žáci se při zimním tréninku zaměřili hlavně na fyzickou kondici a převážnou část tréninků absolvovali ve školní tělocvičně, na malé umělé trávě ve Žďírce nad Doubravou, kde také se hráli s místním Tatranem modelový zápas a nyní již trénují na hřišti U vodárny.

PŘÍPRAVKY:

Naši nejmenší fotbalisté měli března a počátek dubna opravdu hodně našlapané. Za tréninky jsme bohužel přes zimu museli kvůli stávajícím podmínkám nepravidelně dojíždět (umělá tráva v Chotěboři, malé hřiště ve Žďírce nad Doubravou, hala v Hamrech nad Sázavou, hala ve Světlé nad Sázavou...), což rozhodně při našem počtu není ideální, nejlevnější a (jak se v některých zápasech ukázalo) efektivní. Fyzická kondice dříve pravidelně nabíraná v havlíčkovské sokolovně zkrátka chybí.

Kromě toho však máme za sebou v březnu také několik zajímavých turnajů. Například 12. 3. jsme složili výběr U11 společně s Přibyslaví a Žďírce nad Doubravou na turnaj do Chotěboře, kde jsme startovali ve společnosti Meteoru Praha, FK Pelhřimov, Benešova, Žďár nad Sázavou nebo RMSK Cidlina. Pro všechny šlo o bezesporu super zkušenost, vždyť třeba Meteor Praha patří mezi ročníky 2011 k naprosté republikové špičce (a na hřišti to bylo opravdu znát, byla radost jejich hráče pozorovat...). Náš tým nakonec skončil mezi deseti celky poslední, ale kromě jednoho zápasu jsme nijak výrazně herně nepropadli. Pro chlapce byl navíc obrovský rozdíl nastupovat v rozestavení 7+1, které v této kategorii nehrajeme a navíc bez jediného společného tréninku.

Velmi zajímavou a prestižní akcí byl také další perfektně připravený a kvalitně obsazený turnaj v Chotěboři pro kategorii U10, kterou jsme tentokrát složili pouze z našich kmenových hráčů. Z osmnácti týmů jsme se utkali například s Kolínem, Šumperkem, Lázněmi Bohdaneč, Admirou Praha nebo Svítavami a z devíti zápasů jsme zvítězili dvakrát a skončili nakonec předposlední. Srovnání se skvělymi soupeři, kteří hráli ve velké rychlosti, nám ukázalo naše

nedostatky. Naplno se projevily především rozdíly ve fyzické kondici a startovní rychlosti zapříčiněny zimní absencí pravidelných tréninků. Věříme, že s jarním počasím se nám podaří tento nedostatek alespoň částečně odstranit.

Hned o den později se další hráči a hráčky U9, kteří nehráli v Chotěboři, představili na halovém turnaji OFS v Havlíčkově Brodě, kde se utkali se Světlu nad Sázavou, Ledčí nad Sázavou, Hněvkovicemi a Sobiňovem. Výsledky nebyly podstatné, ale rozhodně nás potěšilo, že i bez několika stabilních hráčů jsme nezklamali, nastříleli spoustu branek a o utkání byl mezi dětmi velký zájem.

Již brzy náš čekají další přátelská a soutěžní utkání.

V době uzavírky Borovských listů jsme ještě neznali výsledek dalšího atraktivního velkého turnaje pro U9 v Uhlířských Janovicích, který se uskuteční 2. 4. a účastní se ho na osmi hřištích 36 týmů (mnoho z nich prvotřídních). Každopádně víme, že v základní skupině se utkáme historicky se Spartou Brno, FC Tábořsko, FK Říčany nebo FK Pardubice a uvidíme, zda soupeřům trochu zkomplikujeme život.

Co však oddíl trápí, je nedostatek trenérů obecně, především pak k mládežnickým kategoriím. Velmi rádi bychom od příští sezony opět po letech do soutěží přihlásili dorostenecký tým, ale dosud nám chybí vedoucí i trenér družstva. Určitě musíme od nové sezóny přihlásit do soutěží tým mladších žáků a stejně tak bychom chtěli připravit nábor dětí do předpřípravkové kategorie. Cílem by měly být sousední obce (Vepřová, Malá Losenice, Oudoleň...) a i tady bychom rádi uvítali zapálené trenéry či rodiče, kteří by nám s výchovou mladých talentů pomohli.

Pokud se k nám chcete přidat, stačí přijít na trénink, nebo zavolat na 737 480 777.

Jakub Janáček

MUŽI A						VÝSLEDKY		MUŽI B						VÝSLEDKY			
I. B třída - skupina A - Kraj Vysočina						PODZIM 2021	JARO 2022	III. třída - okres Havlíčkův Brod						PODZIM 2021	JARO 2022		
DEN	D/V	ODJ-PŘÍ	ZAČÁTEK	SOUPEŘ				DEN	D/V	ODJ-PŘÍ	ZAČÁTEK	SOUPEŘ					
27.3.	Ne	V	13:30	15:00	Tis		2:2		26.3.	So	D	14:00	15:00	Viska		2:5	
2.4.	So	D	8:45	10:00	Lučice (ráno) (kolize s B)		2:3		3.4.	Ne	V	14:15	15:30	Vepřová (kolize s A)		3:0	
10.4.	Ne	V	14:00	15:30	A. Důl		4:3		9.4.	So	D	14:30	15:30	Šlapanov		0:3	
17.4.	Ne	D	14:45	16:00	Pacov		2:4		17.4.	Ne	V	9:15	10:30	Ždírec n/D. „C“ (ráno)		1:1	
24.4.	Ne	V	14:30	16:00	Lípa (kolize s B)		1:5		24.4.	Ne	V	13:30	15:00	Věžnice (kolize s A)		2:2	
30.4.	So	D	15:15	16:30	Havl. Brod „C“		4:2		1.5.	Ne	V	15:00	16:30	Lípa „B“		3:2	
8.5.	Ne	V	15:00	16:30	Pohled		0:2		7.5.	So	D	15:30	16:30	Rozsochatec „B“		0:5	
15.5.	Ne	D	15:15	16:30	Chotěboř „B“		2:3		14.5.	So	V	15:15	16:30	Sobiňov		0:0	
21.5.	So	V	14:45	16:30	Světlá n/S. „B“		7:1		22.5.	Ne	D	15:30	16:30	Jeřišno		0:3	
28.5.	So	D	15:15	16:30	Ždírec n/D. „B“		0:2		29.5.	Ne	V	15:15	16:30	Keřkov		4:2	
4.6.	So	V	15:00	16:30	Habry		3:1		5.6.	Ne	D	15:30	16:30	Veselý Žďár		2:1	
11.6.	So	D	15:15	16:30	Batelov		1:3		12.6.	Ne	V	15:00	16:30	Golčův Jeníkov		2:3	
XXXXXX	XX	XXXX	XXXXXX		Velký Beranov		4:0	0:3	XXXXXX	XX	XXXX	XXXXXX		Maleč		0:0	1:2

KALENDÁŘ AKCÍ PŘED NÁMI

5. 4. - 8. 4. 2022		BOROVSKÝ SWAP
9. 4. 2022	17:00	PŘEDNÁŠKA S MICHALEM KAMPDEM, pozdávka str. 2
17. 4. 2022	13:00	VELIKONOČNÍ AKCE PRO DĚTI, PERŠÍKOV pozdávka str. 2
14. 5. 2022	18:00	KRÁL LÁVRA, pozdávka str. 2
Konání akcí závisí na vývoji epidemiologické situace.		

INZERÁT

Daruji za odvoz vlnitý eternit 80 x 125 cm 24 ks. Tel. 604 298 655

SBĚRNÝ DVŮR

V dubnu bude otevřen sběrný dvůr každou středu a sobotu.
Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin.

Vzpomínka

Dne 27. dubna 2022 uplyne 20 let od úmrtí Josefa Havlíčka. Zároveň si připomínáme 14 let od okamžiku, kdy nás opustil i Josef Havlíček ml., a to 24. března. Na oba vzpomínají manželky a děti s rodinami. Vzpomeňte s námi!

**ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD
HAVLÍČKOVA BOROVÁ**

Č.	STANOVIŠTĚ	přistavení	odvoz
1	U moštárny	4. 4.	11. 4.
2	Na Rozvalínách	4. 4.	11. 4.
3	Rozcestí Horecká	4. 4.	11. 4.
4	Drahotín	4. 4.	11. 4.
5	Parkoviště čp. 110	4. 4.	11. 4.
6	Rybízovna	11. 4.	19. 4.
7	Zelenýho	11. 4.	19. 4.
8	Kopaninská	11. 4.	19. 4.
9	K Vepřové	11. 4.	19. 4.
10	U Vodárny	11. 4.	19. 4.
1	U moštárny	19. 4.	25. 4.
2	Na Rozvalínách	19. 4.	25. 4.
3	Rozcestí Horecká	19. 4.	25. 4.
4	Drahotín	19. 4.	25. 4.
5	Parkoviště čp. 110	19. 4.	25. 4.
6	Rybízovna	25. 4.	2. 5.
7	Zelenýho	25. 4.	2. 5.
8	Kopaninská	25. 4.	2. 5.
9	K Vepřové	25. 4.	2. 5.
10	U Vodárny	25. 4.	2. 5.
1	U moštárny	2. 5.	9. 5.
2	Na Rozvalínách	2. 5.	9. 5.
3	Rozcestí Horecká	2. 5.	9. 5.
4	Drahotín	2. 5.	9. 5.
5	Parkoviště čp. 110	2. 5.	9. 5.

**OPRAVA SILNICE U BÍLKU**

Od dubna do konce října 2022 bude souběžně probíhat oprava několika míst na silnici II/345 mezi Chotěboř a Ždírcem nad Doubravou. Jednak bude opravován průtah obcí Bílek, kde budou probíhat i práce na propustku, a dále bude společnost Vodovody a Kanalizace Havlíčkův Brod rekonstruovat přívaděč Chotěboř. Práce na silnici a mostku organizuje Krajská správa a údržba silnice Vysočiny a je hrazena ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Souběh těchto akcí předpokládá uzavření frekventovaného tahu mezi Chotěboř a Ždírcem nad Doubravou v celé délce stavební sezóny od 1. 4. do 31. 10. 2022. Oprava povrchu bude následovat až po dokončení prací na přívaděči a rekonstrukci propustky od srpna 2022.
(zdroj: <http://ksusv.cz/>)

**ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD
PERŠÍKOV A ŽELEZNÉ HORKY**

Č.	STANOVIŠTĚ	přistavení	odvoz
1	Peršikov u kulturního domu	4. 4.	11. 4.
2	Železné Horky u čekárny	11. 4.	19. 4.
3	Peršikov u mostku	19. 4.	25. 4.
4	Železné Horky u pily	25. 4.	2. 5.
1	Peršikov u kulturního domu	2. 5.	9. 5.

ZUBNÍ POKOTOVOST DUBEN 2022

9. - 10. 4. MDDr. Almazbekova Aiperi, U Trojice 4059, Havlíčkův Brod, tel.: 777 505 212

15. - 16. 4. MDDr. Kateřina Šelle, Humpolecká 244, Havlíčkův Brod, tel.: 569 426 103

17. - 18. 4. MUDr. Vorlíčková Radka, Lánecká 970, Světlá nad Sázavou, tel.: 704 611 133

23. - 24. 4. MUDr. Hanusek Milan, U Stadionu 2187, Havlíčkův Brod, tel.: 722 068 222

30. 4. - 1. 5. MDDr. Niklová Pavlína, Mcentrum, Legii 1851, Chotěboř, tel.: 608 839 881

V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - <https://www.nemji.cz/zubni-pohotovost-2013/d-5531>



SBÍRKA PRO UKRAJINU



UBYTOVÁNÍ PRO UPRCHLÍKY. Na ubytovně je v tuto chvíli již připraveno 16 míst pro ukrajinské uprchlíky, očekáváme hlavně maminky s dětmi. Pro ně borovské maminky připravily herničku, jídelnu a vyzdobily jim pokoje živými květinami, obrázky i hračkami pro děti.





Děvčata ve třídě Sluníček věší prádlo. Foto: MŠ



Březen - měsíc knihy i vděčných posluchačů ve třídě Berušek. Foto: MŠ



Počasí nám letos přálo a sešlo se nás více než dvacet dobrovolníků. Více na str. 7. Foto: Linda Burianová

MĚSTYS HAVLÍČKOVA BOROVÁ ROZHODNUTÍM RADY MĚSTYSE VYHLAŠUJE

VEŘEJNOU FINANČNÍ SBÍRKU NA POMOC UKRAJINSKÝM UPRCHLÍKŮM

TRANSPARENTNÍ ÚČET MĚSTYSE HAVLÍČKOVA BOROVÁ:

6147677339/0800



Sbírka je určena na pomoc ukrajinským uprchlíkům, kteří budou bydlet v Havlíčkově Borové a místních částech, a to na cestovní výdaje, na náklady na ubytování, na nákup oblečení, obuvi, zařízení do domácnosti, elektrospotřebičů, základní elektroniky, nábytku, školních potřeb, potravin, obědů a léků.



Tým U10 složený pouze z našich kmenových hráčů se 19. března postavil třeba Kolínu, Admiře Praha, Šumperku nebo Svitavám. Z devíti zápasů jsme vyhráli dva. Více na str. 13. Foto: Jakub Janáček



Angličtina hrou. Vyzkoušet si povídání s rodilým mluvčím je výborná zkušenost. Více na str. 9. Foto: Jakub Janáček



Autorkou tohoto obrazu je Borovačka italského původu Marta Sartori. Dílo vzniklo jako reakce vypuknutí války na Ukrajině. Více na str. 6. Foto: Marta Sartori